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Ex§ Curso 2017-2018
Asignatura: Francés Tiempo maximo de la prusba: 1h.30 min.
Opcién A

Jon Ferguson : Je n’aime pas I'idée d’étre dépendant d’un objet

Je n'al jamais eu de téiéphone portable. Pour commencer, je n'aime pas lidée d'étre dépendant
d’'un objet, de davoir sans cesse me rappeler de le prendre lorsque je sors de chez moi et de ne pas
F'oublier quelque part.

La vie est bien trop courte, le temps qui nous est imparti sur Terre est bien trop précieux pour le
perdre avec un téléphone.

Par ailleurs, je n’aime pas lidée qu'on puisse me contacter a tout moment. Ma solitude m'est trés
precieuse et je n'aurais pas envie, si on m’envoyait un message, de subir la pression et la contrainte d'y
répondre tout de suite. Sans téléphone portable, la question ne se pose pas : je ne risque pas de blesser
quelgu’un en ne réagissant pas rapidement.

Mais J'al vécu jusqu'a maintenant sans portable et ga ne m’a jamais mangué. Au besoin, je peux
toujours en emprunter un. Mais je n'essaie pas pour autant de convaincre mes proches qu'ils devraient se
passer de portable : ce qui me convient & moi ne convient pas nécessairement aux autres,

En soi, je trouve que le portable est l'une des inventions les plus extraordinaires de Ihistoire de
Fhumanité.

Bon, le revers de Ja médaille, c'est notre rapport a la vérité. Celle-ci est toujours infiniment complexe.
Or, avec les smartphones, ces messages courts, Twitter, etc., tout est simplifié et cela donne aux gens la
fausse impression qu'ils comprennent le monde, qu’ils sont au courant de tout. ..

D’aprés les propos recueillis par T. Araman, Migros Magazine, 16 novembre 2017,

Instrucciones: Lea todo el texto atentamente. Lea todas las preguntas de la prusba. Responda en lengua

francesa a todas las preguntas.
QUESTIONS :
1. Vrai ou faux. D'aprés le texte, dites si ¢’est vrai ou faux et justifiez votre réponse avec une phrase du
texte méme : (1 punto)
a.- Jon Ferguson utilise souvent son téléphone portable.
b.- Jon Ferguson déteste la solitude.
2. Répondez bridvement & ces questions selon le texte, mais sans répéter les phrases de celui-ci (2
puntos)
a.- Est-ce que Jon Ferguson aime que les autres soient toujours en contact avec luj 7
b.- Est-ce que Jon Ferguson considére que linvention du portable n'a pas eu une influence
extraordinaire dans I'histoire de Fhumanité ?

3. Cherchez dans le texte :
a.- Le substantif qui correspond a fa définition suivante : situation de quelqu’un qui se trouve sans
compagnie, séparé, momentanément ou durablement de ses sembiables : (0,5 puntos),
b.- Le substantif qui correspond a la définition suivante : ¢6té opposé 4 celui qui est présenté
comme principal ou & celui qui se présente en premier : (0,5 puntos).
4, a.- Relevez, dans le texte, un verbe au présent du subjonctif : (1 punto).
b.- Repérez, dans le texte, un verbe a imparfait de Findicatif : (1 punto).
5. Exprimez votre opinion sur la question essentislle traitée dans le texte. Vous utiliserez de 80 a 100 mots
environ : (4 puntos),
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Opcién B ‘

L’environnement et ia santé

Selon deux nouveaux rapports de FOrganisation mondiale de la santé (O.M.8.), plus d’'un quart des

decés d'enfants de moins de cing ans est attribuable a la pollution de I'environnement. Ainsi, chaque
année, les risques environnementaux ~ pollution de Fair intérieur et extérieur, tabagisme passif, insalubrité
de Peau et hygiéne insuffisante — provoquent le décés de presque deux millions d’enfants de moins de cing
ans. :
Un premier rapport révéle qu’une grande partie des maladies qui sont les principales causes de décés
d'enfants 4gés d'un mois a cing ans — diarrhée, paludisme et pneumonie — psuvent étre dvitées grice a
des interventions qui réduisent les risques environnementaux, tels que accés a 'eau potable et Iutiiisation
de combustibles propres pour la préparation des repas.

Les expositions dangereuses peuvent commencer pendant la grossesse et augmenter le risque de
naissance prématurée. En plus, lorsque les bébés et les enfants d’'age préscolaire sont exposés a la
pollution de Fair et au tabagisme passif, il existe un rnsque plus important de contracter une pneumonie
pendant Fenfance et une affection respiratoire chronique telle que Pasthme tout au long de la vie.
L'exposition a la pollution atmosphérique peut aussi faire augmenter le risque de cardiopathie, d'accident
vasculaire cérébral et de cancer.

On prévoit que la quantité de déchets électroniques et électriques aura augmenté de 19 % entre 2014
et 2018, pour atteindre cingquante millions de tonnes. Ces nouveaux dangers environnementaux, tels que
les déchets électroniques et électriques qui ne sont pas coirectement recyclés, exposent les enfants & des
toxines qui peuvent entrainer une diminution des aptitudes cognitives, un déficit de I'attention ou des

Iésions puimonaires.
Ecologie et environnement en France, 2016.

Instrucciones: Lea todo el texto atentamente. Lea todas las preguntas de la prueba. Responda en lengua francesa a
todas las preguntas.
QUESTIONS :
1. Vrai ou faux. D'aprés le texte, dites si c'est vrai ou faux et justifiez votre réponse avec une phrase du texte méme -
{1 punto)

a.- L'Organisation mondiale de la santé ne s'occupe pas d'étudier les risques produits par la pollution de

Fenvironnement.
b.- A Pheure actuelle, il est impossible d'éviter le décés d’enfants a cause de la poilution de Penvironnement.

2. Répondez bridvement & ces questions selon le texte, mais sans répéter les phrases de celui-cj : {2 puntos)
a.- Est-ce que I'exposition & la pollution de I'environnement peut étre la cause de certains types de maladies ?
b.- Est-ce que les déchets électroniques et électriques sont correctement recyclés ?

3. Cherchez dans le texte :
a.- Le substantif qui correspond & la définition suivante : altération de I'état de santé se manifestent par un
ensemble de signes et de symptdmes : (0,5 puntos).
b.- Le substantif qui correspond & la définition suivante : état de la femme qui est enceinte : (0,5 puntos).
4, a.- Relevez, dans le texte, un verbe au futur antérieur : (1 punto).
b.- Repérez, dans le texte, un verbe au passé composé : (1 punto).
6. Exprimez votre opinion sur la question essentialle traitée dans le texte. Vous utiliserez de 80 a 100 mots environ :
4 puntos).




